



SOMORJA ÉS VIDÉKE

ALAPÍTVÁ 1928-BAN
XXXIII. ÉVFOLYAM, 12. SZÁM

INGYENES KÖZÉLETI LAP
2023. DECEMBER



Két telt házas előadással ünnepelte fennállásának 45. évfordulóját novemberben a Csemadok Somorjai Alapszervezetének Csali Gyermekek Néptáncgyűjtése. Az eseményről, illetve a csoport megalapításának történetéről bővebben lapunk 8. oldalán írunk. (Fotó: Csicsman Róbert)

Karácsony akkor van

Karácsony akkor van, ha már mind megérkeztünk. Amikor szívünk kapuja megnyílt, megszólalt a zene, a ború helyét átveszi a béke és a nyugalom.

Karácsony akkor van, ha mindannyian, együtt asztalhoz ülünk, és lelkünk a másik felé fordul. Akár ünnepnap van, akár nincs. Karácsony van, ha a napi

teendők csatamezejéről hazaérkezünk, és odahaza a szeretet tűzhelye vár. De karácsony van akkor is, ha rátekintek felebarátomra, rossz szomszédomra, vagy egy ismeretlenre, aki épp szembe jön, és csendes mosollyal ajánlom fel segítő kezem, vagy csak hallgatólagon kinyitom a szívem. A karácsony az,

amikor jobbá válunk. A karácsonyt csak mi hozhatjuk el egymásnak. Az ajándék sosem pótolhatja azt, aki hiányzik, az ajándéknak sem tudunk örülni, ha a terített asztalnál üres marad a széke. A karácsony azt jelenti, hogy mindenki itt van, megérkezett. Legyen ilyen a karácsony. (vks)

Ünnepeltek a somorjai tűzoltók

Megalakulásának 150. évfordulóját ünnepeli idén a Somorjai Önkéntes Tűzoltó Testület. A jubileumot számos rendezvénnyel tették emlékezetessé a tűzoltók.

November második szombatján fúvószenekarok muzsikájától volt hangos a szertár udvara, ahová sorra érkeztek a vendégek. A somorjai testület Tibor Mrázik karnagy által vezetett felnőtt-, valamint a Bazsó Horváth Zsuzsanna dirigálta ifjúsági rézfúvószenekara játszott, majd a

mosonmagyaróvári Kühne Fúvószenekar adott koncertet ifj. Vámos Gábor vezénylésével.

A rendezvény alkalmával ünnepélyesen felavatták gróf Széchenyi Ödön, a szervezett tűzoltóság Kárpát-medencei megalapítójának mellszobrát. Majoros Áron Zsolt szobrászművész alkotásának leleplezését megelőzően Kocsis Sándor elnök ismertette a jubiláló somorjai testület történetét, valamint a szoborállítás előzményeit. Az elnök ünnepi beszédét követően Orosz Csaba

polgármester köszöntötte a tűzoltókat, a vendégeket és a testület támogatóit. A polgármester köszöntője után Berényi József, Nagyszombat megye alelnöke, Takács Zoltán alezredes, a Tűzoltó és Mentőszolgálat Nagyszombat megyei igazgatója, Juraj Klátik alezredes, a belügyminisztérium tűzvédelmi és mentőszolgálati központjának művelési osztályvezetője, Horváth Vendelin tűzoltótábornok, az Országos Önkéntes Tűzoltóság központi titkára méltatta a testület tevékenységét. (s)



Felavatták Somorja betlehemét a keresztény egyházak képviselői november 29-én, a Fő téren. A szoborcsoport Ūrge József fafaragó munkája. A Szentháromság-szobornál megjelenteket Orosz Csaba polgármester üdvözölte, aki elmondta: örömeire szolgál, hogy az augusztusban megfogalmazódott ötlet testet öltött, és a szoborcsoport az adventi időszakban a városközpont díszé lesz. Somorja valamennyi lakosának áldott, békés adventet kívánt a polgármester. (Szinghoffer Mátyás felvétele)

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

2023. november 10.

Jens Pedersen - Pogány Erzsébet

2023. november 18.

Bukovský Tibor - Foglsinger Zsuzsanna

Šipoš Jozef - Pónyová Monika

2023. november 25.

Haramia Marian - Vajasová Veronika

Stimm Štefan - Rigóová Renata

Gratulálunk az ifjú házasoknak!



Mikuláscsomagokat adott át december 1-jén az Ambrózia Idősotthon lakóinak Mária Domsitzová, Fördös Katalin és Fördös József a Szlovák Vöröskereszt somorjai alapszervezetének képviselőiben. A főleg gyümölcsöt tartalmazó csomagok összeállítását a Tesco támogatta. (Képarchívum)



Városunk önkormányzatának küldöttsége december elején idén is felkereste az erdélyi Gyergyószentmiklóst, Somorja testvérvárosát. Bár a szokásos hivatalos főzőverseny ez alkalommal elmaradt, a böllérnapon a somorjai csapat lett a kolbászkészítő verseny győztese. Megtartották a két testvérváros öregfiúk focicsapatainak mérkőzését, amely idén is döntetlennel végződött, csakúgy, mint tavaly. (Képarchívum)

A Somorjai Városi Hivatal közgazdasági szakosztályának közleménye

A helyi adókról és illetékekről szóló 582/2004 sz. törvényrendelet és módosításai értelmében minden adózó – fizikai és jogi személy – köteles január 31-ig adóbevallást, részleges adóbevallást tenni abban az esetben, ha a fennálló adózási időszakban az addigi állapothoz képest ingatlanainál (földadó, épületadó, lakásadó), az ebadónál, az árusítást biztosító automatáknál és a nyereményt nem biztosító játékautomatáknál változás történt (ingatlan vétel-eladás, örökség, ajándékozás, építkezési engedély, kolaudációs végzés, árverés; új automaták elhelyezése ill. eltávolítása).

A fentebb idézett törvény értelmében minden kutyatulajdonos fizikai és jogi személy köteles adóbevallást benyújtani.

Minden kutyát, amelyet több mint 90 napig a város területén tartanak, be kell jelenteni. Az esetleges változást - szaporulat, elhullás - a kutya tulajdonosa köteles 30 napon belül írásban bejelenteni az illetékes szakosztályon.

A szükséges nyomtatványok beszerezhetők a városi hivatal 2. emelet, 4-es számú irodájában, ill. a város internetes oldalán www.samorin.sk

**A 2024-es évre beadandó adóbevallás határideje
2024. január 31.**

Idén is sikerült tartanunk a szintet

Az idei év komoly kihívások elé állította az önkormányzatokat. Borítékolható volt az energiaköltségek növekedése, valamint az is, hogy a mindenkori kormány további pénzeket von meg a városoktól, falvaktól. Orosz Csaba polgármester tájékoztatója szerint Somorja mégis tudta tartani a korábbi évek szintjét.

Hogy teljesített Somorja 2023-ban?

Ha a város idei költségvetését vesszük alapul, sikeresen teljesítettük. Igaz, tavaly decemberben meg kellett emelnünk a helyi adókat és illetékeket, de ezzel az árak és az energiaköltségek előre kalkulálható növekedésére reagáltunk. Az idő igazolta, hogy jól számoltunk; azok az önkormányzatok ugyanis, amelyek még nem emeltek adót, jövőre kénytelenek lesznek megtenni. Mi elébe mentünk, s így tudtuk tartani azt a komfortszintet, amelyhez lakosaink hozzászoktak.

Mire gondolt?

Elsősorban a legalapvetőbb lakossági szolgáltatásokra, mint például a közvilágítás, a hulladékelszállítás, a közterületek karbantartása, és még sorolhatnám. Ezek a területeken nem kellett életbe léptetnünk megszorításokat. Számolnunk kellett azzal is, hogy az év folyamán a közszférában dolgozók bérét kétszer is emelték, amit időlegesen nekünk kellett finanszíroznunk. Mindezt sikerült megoldanunk.

Kivetült a recesszió a város társadalmi életére?

Nem, hiszen a városban működő szervezetek – a tűzoltók, a sportklubok és a kulturális csoportok – ugyanolyan mértékű támogatásban részesültek, mint a gazdasági visszaesést megelőző években. Valahol ennek is köszönhető, hogy idén olyan pezsgő kulturális élet volt a városban, amelyet még a

koronavírus-járvány előtti években sem láttunk. Folytattuk a participatív költségvetési programunkat is, teret adva a lakosságnak, hogy megvalósítsa az elképzeléseit.

Melyek voltak a város idei legfontosabb projektjei?

A két legnagyobb projektünk kétségkívül a Pomléi úti nyugdíjasklub felújításának és az ifjúsági park építésének megkezdése volt. Mindkettő a tervek szerint halad, 2024-ben remélhetőleg át tudjuk adni őket. Az ifjúsági park területén kiépültek a közművek, a téli hónapokban lezárjuk a kültéri berendezésekre, pályaelemekre kiírt közbeszerzést, és tavasszal folytatódhat a munka.

Sikerült előbbre lépni a helyi infrastruktúra fejlesztése terén?

Igen, sok fontos út- és járdaszakaszt felújítottunk az év során. A teljesség igénye nélkül: befejeztük a Gazdasor alsó szakaszát, új aszfaltburkolatot kapott az Őszirózsa és a Középső utca, járdákat és parkolókat építettünk, illetve újítottunk fel a Temető és az Iskola utcában, ahol folytattuk a közvilágítás korszerűsítését is. Közben megoldottuk a járdán parkolást, felújítottuk a Csölösztői út elejét, a Corvin Mátyás Alapiskola udvarában átadtuk az atlétikai tartánpályát, és a K-Park létesítéséhez is hozzájárult a város. Természetesen a járdák akadálymentesítése is folytatódott, és még idén befejezzük a rendelőintézet előtti járdaszakasz és parkolók felújítását.

Egyre nagyobb hangsúlyt kap a városok zöldítése – Somorja milyen irányba halad?

Úgy vélem, jó az irány. Évről évre egyre több városunkban a virág, ami az Area Kft. érdeme, ugyanakkor a faültetések is folytatódhatnak. Egyik fontos projektünk a Pomléi úti, illetve a Pomlé parkerdőben található fák megmentése. Ezeket dendrológusok keze-



Orosz Csaba: Sok még a tennivaló, de jó úton haladunk (Foto: szm)

lik, csak idén mintegy 80 ezer eurót költött rá a város. Biztató jel, hogy a helyi vállalkozók és lakosaink is jócskán kiveszik részüket a város zöldebbé tételéből. Ide kívánczik az is, hogy Somorján jelentősen csökkent a vizuális szmog mértéke, hiszen az elmúlt egy-két évben a billboardok döntő többségét eltávolítottuk.

Milyen tervekkel vág neki a város, az önkormányzat az új évnél?

Mindig négy évre tervezünk, s amit lakosaink felé vállaltunk, azt szeretnénk is teljesíteni. Folytatjuk a megkezdett projekteket, de újakat is indítunk. Ezek egyike a fizető parkolás bővítése lesz, amely három területet fog érinteni a Csölösztői út, a Szél utca, valamint a Városmajor térségében. Pályáztunk a tűzoltóság felszerelésének bővítésére, illetve a Korona épületének további felújítására is. Előkészületben van a Bél Mátyás Alapiskola bővítésének projektje, s természetesen folytatni akarjuk a már megkezdett beruházásokat. Sok még a tennivaló, de jó úton haladunk afelé, hogy Somorját még élhetőbb helyé tegyük. (I)



Másfél évszázada alakult meg az önkéntes tűzoltó testület

150 éves a Somorjai Önkéntes Tűzoltó Testület. A jubileumot számos rendezvény megszervezésével ünneplik a tűzoltók, november második szombatján kiállításmegnyitót és szoboravatót tartottak.

A Budapestről érkezett Berky Imre, a Nemzetközi Tűzoltószervezet Történelmi Bizottságának elnöke, múzeumigazgató, valamint Béres Ferenc, a Magyar Tűzoltóság Hagyományörző Bizottságának elnöke a somorjai önkéntes tűzoltók a hivatás népszerűsítése és a hagyományok továbbélte terén végzett munkáját emelte ki. A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Mosonmagyaróvári Katasztrófavédelmi Kirendeltség nevében Szabó András és Horváth Gábor alezredes ajándékozta meg a jubiláló somorjai testületet. A mellszobor ünnepélyes leleplezését követően a vendégek és a tűzoltóküldöttségek megkoszorúzták gróf Széchenyi Ödön, a „tűzpassa” mellszobrát. A szoboravató után nyitották meg az állandó történelmi tűzoltó-technikai kiállítást, amely az ország harmadik ilyen



Gróf Széchenyi Ödön mellszobrának leleplezése

(Képarchívum)

gyűjteménye. A pihenőpark, az emlékmű és a múzeum is közösségi összefogásnak köszönhetően jött létre. Ürge Lajos parancsnok elmondta, a megvalósításhoz szükséges anyagiak egy részét az önkéntes tűzoltók adták össze, másik része a nyilvános számlára érkezett adományokból és a vállalkozóktól érkezett támogatásokból, illetve a participatív költségvetésből származó összegekből gyűlt össze.

A testület és a hagyományörző csoport számos tagja is segített a tereprendezésben és a múzeum létrehozásában. „Azok se bánkódjanak – hangzott el a megnyitón – akik nem tudtak részt venni az ünnepi eseményeken, hiszen előzetes egyeztetést követően a szobor és a kiállítás is megtekinthető egyénileg és csoportosan is, várjuk az iskolásokat és egyéb közösségeket is.” (s)

Öt projekt nyert támogatást a participatív költségvetésből

November 30-án zárult le az a szavazás, amely során eldőlt, mely projekteket részesíti idén anyagi támogatásban Somorja önkormányzata.

A projekteket a lakosok, illetve a város területén működő közösségek terjeszthették be. Az idei győztes projektek:

► Bél Mátyás Alapiskola szülői közössége: Adj szint és örömet az iskola udvarának, 633 szavazat, igényelt összeg: 3000 euró.

► Szinghoffer Mátyás: Duna-parti pihenőhelyek kialakítása, 556 szavazat, igényelt összeg: 2800 euró.

► Somorja Kajak-kenu Club: A csörlősztoói szivárgócsatorna biológiai megtisztítása, 550 szavazat, igényelt összeg: 3000 euró.

► Somorjai Önkéntes Tűzoltó Testület: A sportpálya felújítása, 462 szavazat, igényelt összeg: 3000 euró.

► Juraj Nagy és további önkéntesek: Fák ültetése, védelme és karbantartása Somorja környékén, 375 szavazat, igényelt összeg: 2500 euró.

A projekteket 2024 végéig kell megvalósítani.

Zöld túra a Csallóközben – bemutatták a projektet

Tóth László, a DunVít polgári társulás elnöke november 28-án a városháza üléstermében bemutatta a Zöld túra a Csallóközben elnevezésű projektet. A rendezvényen az önkormányzat, a somorjai alap- és középiskolák, valamint a Fórum Intézet képviselői mellett Berényi József megyei alelnök is jelen volt.

A tervezet célja az ökológiai tudatosság növelése, új tanítási lehetőségek megteremtése a helyi iskolák számára, valamint az idegenforgalmi infrastruktúra fejlesztése, az idegenforgalmi kínálat bővítése. Részbe az a 350 m hosszú tanösvény is, amely városunk területén, a kerékpárút Csörlősztoói szakaszán húzódik. Négy, a környezettudatosság fontosságára felhívó információs táblát helyeztet ki itt a társulás. A táblák grafikai elemeit



A Négyeseki úton húzódó tanösvény egyik panelje (Képarchívum)

Juhász Tibor grafikus-festőművész tervezte.

A tervek szerint a DunVít a magyarországi Kéktúrához hasonló Zöld túra-útvonalat jelölne ki a Felső-Csallóközben, amely három, egyenként 24-27 kilométeres szakaszból állna. (l)

HIRDESSZEN NÁLUNK!

noviny@samorin.sk

Drezdában jártak a Madách gimnázium diákjai

Drezdában, Szászország politikai központjában jártak a Madách Imre Gimnázium diákjai. November közepén az iskola 16 diákja és két tanára utazott Németországba.

A négynapos tanulmányi út során nemcsak a várossal ismerkedtünk meg, hanem lehetőségünk volt betekintést nyerni a Drezdai Műszaki Egyetemen folyó képzésekbe is. Ralph Chill, az egyetem Matematika Karának docense fogadott bennünket, aki angol nyelven bemutatta az intézményt, és válaszolt a kérdéseinkre.

Séta az Elba Firenzéjében

Az egyetemi látogatás után az óvárosba vezetett az utunk. A várost az Elba Firenzéjének is nevezik, elsősorban művészeti gyűjteményei, barokk és mediterrán építészete, valamint festői fekvése és éghajlati viszonyai miatt emlegetik így. A város legjelentősebb épületét, az 1726 és 1743 között épült Frauenkirchét (Miaszszonyunk temploma) belülről is megcsodálhattuk. A következő csodálatos épület, amelyet megnéztünk, a Drezdai Operaház, a Semperoper volt. Ez a világ egyik leghíresebb operaháza, nevét építészéről, Gottfried Semperről kapta. Hosszú múltra tekint vissza, az évszázadok során számos

olyan nagy zeneszerző művének ősbemutatója volt itt, mint Richard Wagner és Richard Strauss. Megnéztük a Fejedelmi körmenetet (Fürstenzug) is, a meissenai porceláncsompékből készült hatalmas falfestményt, amely a szász uralkodók felvonulását ábrázolja. A több mint 100 méter hosszú alkotás a szász Wettin-dinasztia folytonosságának ünnepe, és ez a világ legnagyobb porcelánművészeti alkotása. A belváros nyüzsgő, fiatalos, és ami már első látásra feltűnt: rengetegen közlekednek kerékpárral, ugyanis nagyon jól kiépített kerékpárút hálózza be a várost.

Mindent a szemnek

A harmadik nap délelőttjén ellátogattunk a Drezdai Műszaki Interaktív Kiállításra. Ez egy hatalmas technikai múzeum, amelyben interaktív foglalkozásokat is szerveznek. Minden emelete más-más érdekes tematikát dolgoz fel. Számítalan izgalmas dolgot próbálhattunk ki, sok érdekeset tapasztalhattunk meg a matematika és a fizika egyes ágait bemutató termekben. Láthatók itt informatikatörténeti, távközlési, fényképezési, és más műszaki témájú anyagok és eszközök. Ezt követően újabb művészeti élmény várt ránk. Sokunknak felejthetetlen élmény marad



A drezdai tanulmányút résztvevői

(Képarhívum)

a barokk stílusú építészeti remekmű, a Zwinger, és a benne található hatalmas festmény- és porcelánkiállítás. A drezdai Zwinger tulajdonában van Európa legnagyobb XV-XVIII. századi festményeinek gyűjteménye. Több mint 700 kép látható itt. A legismertebb és egyben a leglátogatottabb a Sixtusi madonna, amit Raffaello Santi festett 1512 és 1513 között, ez az alkotás a kiállítás csúcspontja. Az itáliai festészet remekei közül megtalálhatjuk itt Raffaello, Correggio, Giorgione és Tiziano alkotásait, és a XVII. századi németalföldi és flamand festők - Rembrandt, Vermeer, Rubens, Jordaens, Van Dyck - képeit is. A terem színe is jelzi a látogatóknak, hogy milyen alkotásokat állítottak ki itt: a vörös szín az itáliai, a

zöld a németalföldi, a szürke a francia és a spanyol mesterek terme.

A lehetőségek városa

A múzeumi látogatás után esti sétát tettünk az Elba partján, átsétáltunk az Augustus-hídon, melyről csodás kilátás nyílik az esti óvárosra. Drezda belvárosa nyüzsgő, fiatalos, és ami már első látásra feltűnt: rengetegen közlekednek kerékpárral, ugyanis nagyon jól kiépített kerékpárút hálózza be a várost. Nagyon jól éreztük magunkat Drezdában, lenyűgözött bennünket a város történelmi és kulturális öröksége, és az, hogy rengeteg lehetőség van a tanulásra, a kapcsolódásra és a szórakozásra is. Értékes tudással és élményekkel gazdagodtunk. (MIG)



Mátyás király 1466. november 9-én Somorjára érkezett és két napot töltött itt a kíséretével. Személyesen erősítette meg Somorja szabad királyi előjogait. Erre emlékezünk minden novemberben, amikor az iskolások műsorral és koszorúzással tisztelegnek nagy királyunk mellszobra előtt.



Bronz sávos besorolást ért el a Galántán november 16-18-án megrendezett Kodály Zoltán Nemzetközi Hegedűversenyen Medik Karolina a Németh-Šamorínsky István Művészeti Alapiskola növendéke, akit Hideghéthy Jenő készített fel a versenyre. (Képarhívum)

Juhász Tibor legújabb alkotásait láthatta a közönség

November 14-én nyílt meg Juhász Tibor grafikus, festőművész önálló kiállítása a művelődési központ kiállítótermében.

A képzőművész két évente mutatja be a közönségnek legújabb munkáit. Az idei volt a tizedik önálló kiállítása Somorján. A tárlatot Nagy Myrtill, a városi művelődési központ igazgatója nyitotta meg. Méltatásában Juhász Tibort rendkívül visszafogott, kedves, mély érzésű, melegszívű, és nem utolsósorban egészséges lokálpatriotizmussal megál-

dott művészként jellemezte. Külön kiemelte, hogy a művész tervezte a nemzetközi hírnévnek örvendő Csali Gyermektáncegyüttes logóját, amelyet büszkén viselnek pólójukon az együttes táncosai.

Juhász Tibor elmondása szerint szívesen merít dél-amerikai tapasztalataiból, de legalább ennyire inspiratív közeg számára szülővárosa, Somorja, s ezt lokálpatriótaként igyekszik is közvetíteni alkotásaiban.

A megnyitón a Báborka és Yeti gitárduó zenélt. (s)



Juhász Tibor tizedik önálló kiállítását láthatták az érdeklődők novemberben (Fotó: Bárdos Zsolt)

Wahorn András és zenekara a Moziban

Pár év elteltével újra a somorjai Mozi Club színpadán koncertezett a Wahorn Korszerű Kalandzenekar. Wahorn (Pintér) András zenész, a korát meghazudtoló, fiatalos hévvel „provokáló” alkotóművész a műfaj kiválóságait csábitotta kalandzenekarába.

Wahornon, a fúvós hangszereket is megszólaltató billentyűs frontemberen kívül a formáció tagja Kováts Zoltán és Kopasz Tamás gitáros, Sebes Márton szaxofonművész és Molnár Gábor dobos, a kortárs dzsessz egyik kiválósága.

Wahorn a nyolcvanas években az A. E. Bizottság nevű brigádjával, benne olyan figurákkal, mint Waszlavik Gazember László, Zámbo István, Lugossy

és Bernáth, a magyarországi underground meghatározó személyisége volt. Bár a Kádár-rendszert kritizáló és kifigurázó performanszaikat és lázadó különbségüket imádták a fiatal értelmiségiek, a zenekar még a rendszerváltás előtt feloszlatta magát. Wahorn azután alapította meg jelenlegi zenekarát, hogy hazatért az USA-ból és Kanadából. Ahogy a frontember fogalmazott, azt játszzák, amit tudnak, vagyis mindent, de sohasem ugyanazt. A november 18-i, somorjai koncerten is így volt ez, izgalmas és váratlan variációikkal, és nem mindennapi zenei felfedezésekkel teli muzsikájukkal többször is meglepték a közönséget. (s)



Laboda Róbert a Madách Imre Gimnáziumba látogatott (Képarchívum)

Könyvbemutató és rendhagyó irodalomóra

Veres István Petőfi című könyvét mutatták be a Zalabai Zsigmond Városi Könyvtárban, a LiteraTúra projekt keretében.

A szerző somorjai kisiskolásoknak mutatta be a kötetet, a gyerekek megismerhették Petőfi Sándor pozsonyi utazásának részleteit.

A Madách Imre Gimnáziumba Laboda Róbert fiatal

tanár, költő, műsorvezető, a hazai slam-poetry képviselője látogatott el a városi könyvtár szervezésében. A rendhagyó irodalomórán közvetlen, kedves, humoros előadásával sikerült közelebb hozni az irodalmat a fiatalokhoz. A rendezvényt a Kultminor - Nemzeti Kisebbségi Kulturális Alap támogatta. (s)



Nem mindennapi zenei élményben volt része a közönségnek Wahorn András és zenekara somorjai koncertjén (Képarchívum)

A Koronában állított ki Mayer Éva

November folyamán Mayer Éva önálló kiállítását láthatta a Korona kiállítótermében a nagyközönség. A Munkácsy-díjas alkotóművész tárlatának megnyitóján Orosz Csaba polgármester mondott köszöntőt, majd Bodó Renáta művészettörténész méltatta munkásságát, és mutatta be az utóbbi években készült alkotásait.

Önálló tárlattal két év után jelentkezik újra itthon, Somorján a képzőművész. Most az elmúlt öt év alkotói tevékenységébe nyújtott betekintést, adott keresztmetszetet. Ezen a tárlaton újra találkozhatunk a társadalmi szinten tabunak mondható témák sajátos ábrázolásával. A legújabb alkotások között szerepel a Madách Imre születésének 200. évfordulójára, az Országút című lap megrendelésére született, az Ember tragédiája című művet feldolgozó mappához készült három alkotás is, amelyeket Budapesten, a Nemzeti Színházban megrendezett kiállítást követően első alkalommal itt, a Koronában



Mayer Éva két év után jelentkezik önálló tárlattal szülővárosában

(Képarhívum)

mutattak be. A több szimbólumot egyesítő komponálási mód, az akvarell és a fotó, valamint a különféle technikák kombinációjából létrejövő izzás, a művészre jellemző belső ragyogás visszatérő eleme Mayer Éva munkásságának.

A megnyitón közreműködött ifj. Mayer József zenetanár, dzsesszbőgős.

„Mindig felemelő érzés hazatérni Somorjára, arra a bázisra, ahol szinte automatikusan tudok töltekezni, ahol általában élményszámba menő szeretetsomagot kapok a jövőbeni tevékenységemhez. Már most készülök a következő somorjai DUNART-COM-ra és az alkotótábort követő zárókiállításra” – fogalmazott Mayer Éva. (s)

Fóthy János legújabb kötetét mutatták be a könyvtárban

Fóthy János Elmondom hát mindenkinek – A kisebbségi lét tanúja című könyvét mutatták be a somorjai Fórum Intézet előadótermében. A szerzővel Lacza Tihamér publicista beszélgetett a kötetről, helytörténelmi és szakírói tevékenységéről.

Fóthy János évtizedek óta Somorján élő állatorvosról és élelmiszerbiztonsági szakemberről régóta tudjuk, hogy jól bánik a szavakkal és a tollal is. Arra törekszik, hogy átmentse, továbbvigye azt a szellemiséget, amellyel az elődök évszázadokig őrizték, ápolták nyelvünket és kultúránkat. Publicisztikai írásai jelentek meg a felvidéki magyar katolikusok kálváriájáról, a sok évtizedes hagyományra visszatekintő imamaratonról, a bőszi vízerómúrról, de többször foglalkozott írásaiban az anyanyelvi oktatás fontosságával is.

A szülőfalujáról, Oroszkáról írt, 2008-ban megjelent monográfiáját az azóta elhunyt Grendel Lajossal közösen mutatták be. A most bemutatott, Elmondom hát mindenkinek – A kisebbségi lét tanúja című kötet nem csupán a szerző életének olvasmányos lejegyzése, hanem egyben a korszak politikai és társadalmi lenyomata, tükröződése is. Mint cseppben a tenger, úgy tárul eléink a szlovákiai magyarság sorsa az első Csehszlovák Köztársaságtól egészen napjainkig.

„A múltat nem lehet tőlünk elvenni, de az csak akkor a mienk, ha ismerjük is” – figyelmezteti az olvasókat a szerző. A könyv megjelentetését egyebek között Somorja önkormányzatának kulturális bizottsága is támogatta. (s)



Fóthy Jánost a Zalabai Zsigmond Városi Könyvtár látta vendégül (Fotó: Bárdos Zsolt)

Koncerttel ünnepelte hetvenedik születésnapját Strieženec Alex



Rendhagyó zenés esemény keretében ünnepelte hetvenedik születésnapját Strieženec Alex. Az ünnepség családi és baráti körben zajlott a Sup-Sup Klubban, ahol az ünnepelt a 25 éve alapított zenekarával, a Deja vu formációval, és számos ismert zenésszel, énekessel adott közös koncertet.

A zenészként, tanárként és íróként is ismert Strieženec Alex már kamaszkora óta aktívan zenél, a szlovákiai könnyű- és szórakoztató zenei élet ismert alakja. A 70-es években zenei tematikájú írásai is megjelentek, egy évtizeddel később pedig már külföldön, a vasfüggönyön túl is muzsi-

kálhatott. A 90-es évek vége óta ír regényeket és novellákat, és 2017-ben készült el a Lucifer és az angyalok hangja című zenés darabja, amelynek később szlovák változatát is bemutatták. December elején, a Zalabai Zsigmond Városi Könyvtárban mutatták be a sokoldalú szerző Nem tudom a nevem című családregényének szlovák nyelvű kiadását. A Nevem kto som című könyv a Nap Kiadó gondozásában jelent meg. Strieženec Alex – vagy ahogyan a barátai becézik, Gyökér – szervezésében korábban Pozsonyban, később Somorján zajlottak a Deja vu-klubestek, jelenleg pedig már szerte Dél-Szlovákiában. (s)



160-180 gyerek, öt korcsoportban – minden nap zenétől hangos a somorjai kultúrház

(Csicsman Róbert felvétele)

Negyvenöt éves a Csali

Negyvenöt évvel ezelőtt, 1978 szeptemberében alakult meg a Csali Gyermekek Néptáncgyűttes. November 24-én és 25-én nagyszabású gálaműsorral ünnepelte a jubileumot az együttes. A táncosokat a Pósa zenekar kísérte.

A Csemadok Somorjai Alapszervezetének égisze alatt működő csoport már négy és fél évtizede lép fel ünnepeken, fesztiválokon, vesz részt versenyeken, ahonnan rendre komoly elismerésekkel és díjakkal tér haza.

Az együttesnek jelenleg 160 tagja van, öt korcsoportba osztva. Az óvodások a Piciri Csaliban táncolnak Valacsay Franciska vezetésével, a másodikosok és a harmadikosok az Apró Csaliban Nagy Myrtil, a 4-6. osztályosok a Kis Csaliban Dóczé Mónika

és Madocsai Imre, az 7-9. osztályosok a Nagy Csaliban Dóczé Mónika és Reicher Richárd, a középiskolások pedig az Ifjúsági Csaliban Nagy Myrtil és Madocsai Imre vezetésével.

Az együttes történetében voltak ugyan kisebb hullámvölgyek, de elmondható, hogy megalakulása óta nagyon színvonalas és sikeres munka folyik a tánccsoportban, amit nem csupán a díjak sora bizonyít, hanem elsősorban az, hogy a Csalinak folyamatosan 160-180 tagja van. Nincs is olyan nap, hogy a művelődési központban ne szólna a zene, ne próbálna az együttes valamelyik csoportja.

A Csali fő támogatója Somorja önkormányzata, a Kisebbségi Kulturális Alap, a Csoóri Sándor Alap és a Bethlen Gábor Alap.

Fister Magda cikke a Hétben, 1987-ben

„Hogyan alakítsunk tánccsoportot? Végy hozzá egy városszerte tisztelt és szeretett Csemadok-alapszervezeti elnököt – Kósa Zoltánét –, és az őt mindenben támogató férjét, akiknek hívó szavára összegyűlik a város fiatalsága. Egy lelkes szervezőt, Presinszky Lajost. Egy fiatal párt, Valacsay Franciskát és Valacsay Istvánt, akiket jó sorsuk éppen akkor sodor Somorjára, amikor ott a már megérték a tánccsoport-alakítás feltételei. Az is igaz, hogy egyedül nem mentek volna semmire. Kellott egy koreográfus. Czingel László.

Keresztes Róbert az indulásról

Tisztán emlékszem arra a napra, amikor csalis lettem. 1978. szeptember 15-én volt a toborzás. Mivel a bátyám, lván akkor már az egy éve működő Csallóban táncolt, engem is érdekelni kezdett a néptánc. Ha jól emlékszem, közel száz gyerek jelentkezett. A régi polgári iskola tornatermében voltak a próbák. Életre szóló barátságok kötődtek, sőt házasságok is, és ezeknek a házaspároknak már a gyerekei, az unokái táncolnak a Csaliban. Sokkal több ez, mint egy tánccsoport. A csoportnak köszönhetem, hogy a Csemadok vezetőségi tagja, majd városi képviselő lehettem, és hogy városszerte ismernek, a mai napig megállítanak az utcán az egykori táncosok, akikkel együtt roptuk éveken, évtizedeken keresztül. Kívánom a jelenlegi táncosoknak, hogy éljék meg ők is az összetartozásnak azt a meghatározó élményét, amit a Csali és a Csalló jelent a somorjai fiataloknak már 45 éve.



Valacsay István az 1978-as megalakulásról

„Amikor 1977-ben megalapítottuk Czingel Laci barátommal a Csalló Néptáncgyűttest, tudtuk, hogy utánpótlás-nevelés nélkül nem lehet hosszútávra tervezni. 1978. áprilisában kezdtünk dolgozni azon, hogy a Csalló mellett egy gyermeknéptánccsoportot is létrehozunk, akikből aztán idővel családosok lehetnek. A toborzás 1978. szeptember 15-én zajlott a pionírházban. Annyi gyerek jelentkezett, hogy rögtön két csoport is alakult: a Nagy Csali és a Kis Csali. A Csali vezetője Bors Éva lett, a kisebbekkel Kovács Gizella és Presinszky Lajosné foglalkozott. 1980-ban Bors Évát Czingelné Miklós Zsuzsa váltotta, az ő vezetésével jutott el először a Csali a Zselízi országos fesztiválra. 1983-ban került a Csali élére a feleségem, Valacsay Fran-



ciska, akinek a vezetése alatt rengeteg szakmai elismerést kapott a Csali Gyermekek Néptánccsoport. Generációk nőttek fel a kezünk alatt, és a mai napig szeretettel gondolok minden egyes táncosomra. Nagyon örülök, hogy Nagy Myrtilék ilyen magas színvonalon tanítják a csalisokat, és bízom benne, hogy a szakmaiság mellett ugyanolyan összetartó nagy közösséget, családot tudnak majd kialakítani, mint ahogyan az nekünk sikerült annak idején.

Méry Rebeka a legjobb tíz között

Junior Prima Díjjal tüntették ki Méry Rebeka népdalénekest. A rangos elismerést tizenharmadik alkalommal adta át a Docler cégcsoport. A szakmai szervezetek ajánlásai alapján összesen tíz, harminc évnél fiatalabb jelöltet választott ki az öttagú zsűri.

A díjakat Árendás Péter, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem docense, valamint Nemes Tamás, a Docler cégcsoport kommunikációs vezetője, adta át Budapesten. Méry Rebeka Somorján született, több mint tíz éve foglalkozik népművészettel. Néprajz szakot végzett Budapesten. Az egyetem mellett kezdett el énekelni a Tindia, a Duna Folk Band, a Sacra Folk formációkban. Szólókarrierje két éve indult, 2022-ben jelent meg első dala és klipje, 2023-ban pedig első lemeze.



Méry Rebeka

Honnan a zene iránti érdeklődés?

Már gyerekként is körülvevett a zene. Édesanyám sokat énekelt nekünk, sokat hallgattunk zenét, énekeltünk. Iskolás koromban a somorjai templomi ifjúsági énekkarban énekeltem, a zeneiskolában zongorázni tanultam, a gimnáziumi éveim alatt Németh Imréhez jártam magánénekkórára. Gyakran szerepeltem az iskolai és a városi műsorokban.

Miért éppen a népzene?

A Muzsikás és a Sebő együttes apukám kedvence volt. Otthon sokat szóltak a lemezeik. A kórusban is gyakran énekeltünk népdalokat. Otthon találtam egy kazettát, Écsi Gyöngyi Az árgyélus kismadár című albumát. Magával ragadott a hangulata. Ezek a zenei élmények vezettek el a népzene világába. Németh Imre gyönyörű régi stílusú népdalokat mutatott a saját gyűjtéseiből, ezek is nagy hatással voltak rám. Főként a régi, archaikus stílusú dalok világa ragadott magával, van bennük valami misztikus, a régi világ hangulata, varázslat a múltból. Megtetszett a népdalok szövegeinek ter-

mészetessége, őszintesége, az, ahogyan az emberi érzéseket szép egyszerűséggel megfogalmazzák. A dallamok archaikus hangulata magával ragadott. Saját zenei anyanyelvemet ismertem meg mélyebben a népzene által.

Milyen üzenetet közvetít ma a népzene?

Áthatja a kultúránkat. Bőven van lehetőségünk találkozni a népzenevel, a népdalokkal az iskolában, a táncházakban, koncerteken, a színházban. Átszövi a nemzetkarakterológiánkat és nemzeti identitásunkat is nagyban meghatározza. A népdalaink, folklórszövegeink szépsége, hogy valójában általános érvényű emberi érzéseket, gondolatokat fogalmaztak és őriztek meg, ezzel ma is bárkire hatást gyakorolhat egy-egy szöveg, érzés, hiszen mai napig ugyanazok az emberi érzések működnek bennünk, még akkor is, ha mára nagyot változott a társadalom ahhoz képest, mint ami a paraszti társadalmakat, a kisközösségeket meghatározta. Mivel egy közösség által formálódott, így van egy közösségre gyakorolt kulturális hatása, sőt akár megtartó ereje is. A népzene egyben a zenei anyanyelvünk is, kulturális

identitásunk alapja. Mindez azon múlik, mennyire érezzük magunkénak, mekkora hatást gyakorol ránk. Biztosan mindenki életében van legalább egy népdal, amit valamiért a sajátjának érez.

Mire kötelez a Junior Prima Díj?

Közel tíz éve foglalkozom népdalénekléssel. Néprajz szakot végeztem, mellette az Óbudai Népzenei Iskolába jártam, illetve elvégeztem egy népzeneéneklésképzést a budapesti Ward Mária Zeneművészeti Iskolában. Számos együttesben szereztem tapasztalatokat. Hivatásomnak tekintem, nagyon szeretem csinálni. Ha én énekelek címmel márciusban jelent meg első önálló albumom, és azóta számos szerzeményem, népdalfeldolgozásom látott napvilágot. December 12-én jelenik meg az online felületeken a Somorján bemutatott, a református templomban rögzített Dicserjed az Istent - Felvidéki Népelemek című lemezem. Számomra a Junior Prima Díj ennek az útnak a szakmai megerősítése. Annak, hogy érdemes volt erre az útra lépni, és hitet, erőt ad a folytatáshoz. Mert rengeteg tervem van. (k)

A zene összeköt - hangverseny az ünnep jegyében

Színés repertoárral lepték meg a közönséget a művészeti alapiskolák zenetagozatos növendékei A zene összeköt elnevezésű hangversenyen. Ausztria, Magyarország és Szlovákia összesen hét művészeti iskolájának szólistái, és négy zenekara lépett közönség elé.

A hegedű- és brácsaszólisták közül kitűnt a Bach művét megszólaltató Bódis Antal, a Pergolesi és Portnof szerzeményeit játszó Lakatos Attila Róbert, és a Hainburgból érkezett Anastazia Müller is nagyon szé-

pen játszotta Hindemith Meditációját. A zongoristák közül a somorjai növendékek a Händelt és a Fazil Say Jazz Fantáziáját játszó Jakub Bojnansky, valamint a Haydn D-dúr szonátáját előadó Sofia Sevčíková tűnt ki, de kiválóan játszott egy Rachmaninov-szerzeményt a komáromi Bukor Emőke Zsuzsanna is. A somorjai Németh-Samorinsky Művészeti Alapiskolát három szólista - Sofia Ševčíková zongorista Domsitz Erika osztályából, Bódis Antal hegedűs Hideghéty Jenő osztályából, és Jakub Bojnansky

zongorista Vincze Mária osztályából -, valamint a Šeligová tanárnő által vezetett fúvószenekar és a Hegyi Brigitta karmester vezette vonószenekar is képviselte. A klasszikus gitárszólók és a hainburgi Jonas Schermann által vadászskürtön előadott két gyönyörű melódia is igazi zenei csemege volt. A közelgő ünnep hangulatát idéző hangverseny záróakkordjait a Wieselburgból érkezett ONGA zenekar, és a pozsonyi J. Kresánek Művészeti Iskola Fusion Division zenekara szólaltatta meg. (s)

2023 a sportban – mozgalmas év volt

Lassan véget ér a 2023-as év. Viszszatekintünk, milyen volt az esztendő a somorjai sport számára. Idén ugyan nem ünnepeltünk világbajnoki címet, de nagyon sok felejthetetlen esemény van mögöttünk. Egy biztos: a somorjai sport továbbra is virágzik. Köszönhető ez az odaadó sportolóknak, edzőknek, vezetőknak, szponzoroknak, és nem utolsósorban a szülőknak.

Alig léptünk be a 2023-as évben, a Somorjai Vívó Klub tagjai kiváló ötödik helyet szereztek a junior-világkupán. Az a kitűnő kezdés előrevetítette az egyesület remek eredményeit. Csak februárig kellett várni, amikor történelmi sikernek taposhattunk. A Nagy József edző által vezetett Fazekas Árpád, Leo Kuchta, Pirk Ákos hármas csapatversenyben Szlovákia mezében junior-világkupagyőztes lett. Pár hét múlva a vívók ismét átírták a klub történelmét. Pontosabban Braňo Lančarič. A Somorjai Vívó Klub több mint hatvanéves történelmében a legjobb eredményt érte el a férfiak között. A plovdivi kadét vívó-világbajnokságon az ötödik helyet szerezte meg, s ezzel ő lett a második legeredményesebb európai vívó. „Még ma is jó kimondani, hogy én voltam az ötödik legjobb a világon. De ez már a múlt. Nem akarok nagy szavakat mondani arról, hogy mit szeretnék elérni a jövőben. Továbbra is becsületesen fogok dolgozni, és igyekszem fogok elérni a nagy sikert” – mondta Braňo Lančarič.

Az említett eredményeken felül nagyon sok remek helyezést értek el a somorjai vívók. Otthon nincs ellenfelük, nemzetközi szinten pedig rendszeresen ott vannak a legjobbak között az ifjúsági kategóriában.

Történelmi foci sikerek

Március elsejét sosem felejtí el a somorjai sportszerető közönség. Az egész ország az STK Somorja focicsapatáról beszélt. A fiúk nagyon közel voltak az utóbbi évtized egyik legnagyobb szenzációjához. A Szlovák Kupa negyeddöntőjében a dunaszerdahelyi MOL Arénában 1:1-es döntetlent értek el a nagy múltú Slovan ellen, s csak a tizenegyes párbaj után húzták a rövidebet. A STK 109-éves történelmének legnagyobb összecsapását közel 1500 néző látta a helyszínen, és több tízezren nézték meg a televízióban. Júniusban történelmi sikert ér el az U19-es csapat, amely megnyerte a 2. ligát. Sajnos, a Szlovák Labdarúgó Szövetség értelmetlen előírása miatt nem juthatott fel a legfelső osztályba. A szlovák U20-as válogatott Argentínában világbajnokságon vett részt, a somor-



A Világ Kupa győztes csapat. Balról Pirk Ákos, Leo Kuchta, Fazekas Árpád (Képatchívum)

jai Szolgai Máté volt a legjobb játékos. A 2023-as év további eseménye, hogy újabb lelátóval bővült a pomléi sportlétesítmény.

Székely István

90. születésnapját ünnepelte

Zalka Csaba után Sidó Bianka is a pozsonyi ŠCP tagja lett, de mindkét kajakos nagyon sokszor járt a somorjai csónakházban. Zalka Csaba számára nem kezdődött jól az év, vállműtéten esett át. Kemény munkával visszajött, de sajnos a kajaknégyessel nem sikerült kijutnia a jövő évi olimpiára. Sidó Bianka fiatal kora ellenére legtöbbször a felnőttek között szerepelt. Sajnos, a szlovák szövetség érthetetlenül „nyomta” a kajaknégyest, ezért a somorjai lánynak kevés lehetősége volt az egyesben, illetve a kettesben. Az U23-asoknál is kevésszer indulhatott. A KCK versenyzői ott voltak minden jelentős eseményen. Sok a tehetséges a klubban, például Stehlík Vivien, akinek otthon nincs ellenfele, ezekről a tehetségekről még sokat fogunk hallani. A klub nagy eseménye volt Székely Pista bácsi jubileuma, aki betöltötte a 90. életévét. A Szlovák Kajak-Kenu Szövetségtől Életműdíjat kapott.



Székely István Életműdíjat kapott

Tragédia a birkózóklubban

A Gladiátor Somorja tevékenységére nagyban rányomta a bélyegét Horváth István, a klub főedzőjének halála. Mindenkinek szerette és tisztelte, jókedélyű, segítőkész ember volt. Mindig a megoldást kereste, és általában meg is találta. Sajnos egyre fogyott az ereje, egyre reménytelenebbnek látta a helyzetét, sokat őrlődött. Február 23-án, életének 47. évében eltávozott, mélyéges űrt hagyott maga után. A klub edzői, vezetői és versenyzői tudták, azzal tudnak legjobban tisztelni Pista előtt, ha továbbra is teljes erőbedobással



A Gladiátorok nagy családja

sportolnak. Ebben az évben is nagyon sok versenyen vettek részt a Gladiátor birkózói, rengeteg érmet, szlovák bajnoki címet szereztek. A klub életében az év egyik csúcspontja a Polgármester Kupája volt, amely egyben Fodor László emlékverseny is, amelyen rekordrészvétel volt.

Tovább a megkezdett úton

A Somorjai Kosárlabda Klub továbbra is a fiatal tehetségek nevelésére helyezi a hangsúlyt. Ebben az évben ismét bebizonyosodott, hogy nagyon jó munkát végeznek a klubban. Az U12-es csapat a hazai csarnokban a szlovák bajnokság döntő tornáján bronzérmet szerzett. Ezt a szép sikert edzőjüknek, Diósi Albertnek ajánlották, aki ebben az évben töltötte be a 75. életévét. Szintén harmadik lett az U17-es csapat.

A klub életét érintő jelentős esemény volt Sujja Tímea visszavonulása. Az idényt edzőként kezdte, de mivel többször is előfordult, hogy kevesen voltak a női csapatban, ősszel visszatért a pályára.



Radka Rončkevičová

Sikerek atlétikában is

Csak pár éve működik városunkban a Mozgásban a gyerekek atlétikai klub, de máris jelentős eredményeket tud felmutatni. Köszönhető ez Radka Rončkevičová-nak, aki ebben az évben többször lett szlovák bajnok, és a távoli Dél-Korában is remekül képviselte Somorját. A szlovák válogatott mezében ő lett a Nemzetközi Gyermek Játékok győztese a 800 méteres távon.

Közel ezer versenyző, kicsik és nagyok, rengeteg látogató – remekül sikerült a PomléRun futóverseny jubileumi, 10. évfolyama. Az eredményhirdetés csúcspontja a legjobb somorjai futók kiértékelése volt. A dobogó legfelső fokára Hegyi Zoltán állhatott fel, aki a 3klub Somorja versenyzőjét, Juraj Nagyot, és Pirk Ákost, a Somorjai Vívó Klub képviselőjét előzte meg.

Az említetteken kívül további nagyon jó eredményeket ért el a Budokan Samaria, a Kyokushin Karate Oyama Dojo, az STK Somorja teniszklub és a fiatal teifa-



A bronzérmes SKK Somorja U12-es csapata

(Képarchívum)

lusi focipalánták is. Bátran kijelenthetjük, ismét remek volt a 2023-as somorjai sportév.

11. Sportágválasztó

Ha szeptember, akkor Sportágválasztó. Somorján ismét a több száz sportoló gyerekek játszották a főszerepet. Csőlősztrón került sor a 11. Sportágválasztóra, melyen tizenkét klubunk mutatta be tevékenységét. A gyerekek nemcsak nézték, hanem ki is próbálták a sportokat. Többen úgy távoztak a sportközpontból, hogy a kiválasztott klub sportolói lesznek. „A Sportágválasztó Somorja nagyon jó kezdeményezése. Rengeteg gyereket mozgat meg, hatalmas lehetőség ez arra, hogy kiválasszák azt a sportágat, ami tetszik nekik, és meglehet, hogy sok fiatal itt találkozik először a különlegesebb sportokkal, mint például a vívás, és a többi sportot is kipróbálhatja. Annyiféle sport létezik, hogy nincs gyerek, aki ne találna magának megfelelőt. Somorja sportszerető kisváros, nagyon sokféle sportot művelnek igazán magas színvonalon, hozzáértő edzők vezetésével, lelkes gyerekekkel és szülőkkel. Ehhez ez a sportágválasztó is nagyban hozzájárul” – mondta Nagy József, a Somorjai Vívó Klub főedzője.



Sikeres volt a Sportágválasztó

Floorball- és atlétikai pálya létesült

2023-ban újabb sportlétesítménnyel gazdagodott Somorja. Városunk lakosai egy floorball- és egy felújított atlétikai pályát vehettek birtokba.

Egy használhatatlan betonfelületen építettek ki az új floorball-pályát, melyet hétköznapi napokon, délelőttönként főleg a Bél Mátyás Alapiskola tanulói használnak, később pedig, a szabályok betartása mellett, a somorjai fiatalok sportolhatnak rajta.

A Corvin Mátyás Alapiskola udvarán levő



A felújított atlétikai pálya

atlétikai pálya tartánborítást kapott, illetve távolugró- és súlylökőszektor is épült. A beruházás a Sporttámogatási Alap és Somorja önkormányzatának anyagi támogatásával valósulhatott meg. Délelőtt a diákok, később a lakosok is használhatják az atlétikai pályát.

Az év sportolója 2023

December 22-én kerül sor a 2023-as Sportgálára a városi művelődési központban. A szervezők ismét igyekeznek felejthetetlen pillanatokat szerezni a nagy somorjai sportcsaládnak. Ismét három kategóriában hirdetnek győztest (15 évnél fiatalabbak, 20 évnél fiatalabbak, csapatverseny), a szurkolók megválasztják az év legjobb sportolóját. Szavazni december folyamán lehet Somorja hivatalos facebook-oldalán. A Sportgálát egy neves zenész fellépése is színesíti. Találkozunk december 22-én este hatkor a kultúrházban.

Hajrá, Somorja!

Duducz Tibor

Hamisított elektromos cigarettákat foglaltak le városunkban

Összesen 524 darab hamisított elektromos cigarettát találtak le a Pénzügyőrség (Finančná správa) munkatársai a városunkban, egy vegyesboltban - tájékoztatott december 6-án a nagyszombati vámhivatal szóvivője.

Az elektronikus pénztárgépek használatáról szóló törvény és a szellemi tulajdonról szóló rendeletek betartását ellenőrizték Nagyszombat megyében, ennek keretében ellenőrizték a somorjai boltot is.

„Először a nagymegyeri vámhivatal munkatársa végzett ellenőrző vásárlást az üzletben, a bolt tulajdonosa pedig nem ültette be azonnal a bevételt a kasszába, amiért 330 eurós bírságot szabtak ki rá” - közölte Iveta Zlochová szóvivő. Az ellenőröknek gyanús lett az elektromos cigaretták szokatlanul alacsony ára is, s felmerült annak a gyanúja, hogy az áru hamisítvány. A kárt, amelyet a hamisítással a márka tulajdonosának okoztak volna, ha az árut forgalomba hozzák, előzetesen 9250 euróra becsülik. A Pénz-



A Somorján lefoglalt, hamisított termékek

(Fotó: financnasprava.sk)

ügyőség arra figyelmezteti a lakosságot, hogy az ilyen hamisított áru komoly egészségi kockázatot jelenthet.

„Gyenge minőségű, olcsó anyagokat használnak a gyártásuk során. A bennük

levő anyag nemcsak különböző mennyiségű nikotint, hanem más káros anyagokat is tartalmazhat. Az ilyen termékeket nem tesztelik és nem vizsgálták be” - tette hozzá a szóvivő. (TASR)

A VÁROSI RENDŐRSÉG JEGYZŐKÖNYVBŐL

Biciklisek támadtak egy nőre

Telefonon tett bejelentést egy nő arról, hogy megtámadta három kerékpáros a Halász utcai gyűjtőudvar közelében. Az eset november 4-én délután történt. Azt állította, hogy miközben a biciklisek elhaladtak mellette, egyikük arcon ütötte. A rendőrök átfésülték a helyszínt, de az említett személyeket nem találták meg. A panaszos nem szenvedett sérüléseket, és nem szorult kezelésre. A rendőrök tájékoztatták, hogy feljelentést tehet az állami rendőrségen.

Az utcán feküdt, a lába fáj

November 10-én reggel telefonon jelentette egy járőkelő, hogy egy ember a földön fekszik a Duna utcán. A rendőrök megtalálták a férfit, sérülések nem voltak rajta, csak arra panaszkodott, hogy fáj a lába. Értesítették a feleségét, aki azonnal a helyszínre ment. Ezután a rendőrök autóval hazavitték a férfit, és bekísérték a lakásba.

Rendbontás a benzinkúton

Egy bejelentés nyomán mentek ki a városi rendőrök a Pozsonyi úti benzinkúthoz november 14-én éjszaka, a telefonáló arra panaszkodott, hogy egy ittas férfi zaklatja a személyzetet és a vásárlókat. A helyszínen, a benzinkút előtt egy láthatóan ittas állapotban levő személy állt. Mivel a férfi járni sem tudott, a járőrök hazavitték.

Fiatalokat támadtak meg a Fő utcán

Több személyt is bántalmaztak az utcán, egy Fő utcai kávézó előtt november 16-án éjszaka. A bejelentés után a rendőrök azonnal a helyszínre mentek, és kiderült, hogy fiatalokat bántalmaztak, és a támadók elmenekültek. A rendőrök átvizsgálták a környéket, de senkit sem találtak, akire a személyleírás ráillett volna. Később megtalálták az egyik támadót, majd a sértetteket tájékoztatták, hogy láttelepet kell vetetniük, ezt követően pedig büntetőfeljelentést tehetnek az állami rendőrségen.

Zaklatták a járőkelőket

Egy taxitársaság kérte a városi rendőrség segítségét egy november 18-i incidens kivizsgálásához. Az eset az egyik áruház közelében történt, ahol román állampolgárságú személyek a bejelentés szerint mindenfélét árulnak, és zaklatják a járőkelőket. A járőrök azonnal a helyszínre mentek, átvizsgálták a környéket, de már nem találtak ott az említett személyeket.

Családi veszekedés a Kaszárnya utcában

November 19-én éjszakai egy bejelentést ellenőriztek a rendőrök a Kaszárnya utcában. Egy nő azt mondta a telefonba, hogy fél, és félti a gyerekeit, mert összeveszett a barátjával, aki

agresszívan viselkedik. A helyszínen kiderült, hogy mindketten ittasak, és összeveszekedtek, mert a férfi féltékeny. A nő azt állította, hogy a barátja megfenyegette. A városi rendőrök tájékoztatták, hogy emiatt feljelentést tehet az állami rendőrségen. A bejelentő arra kérte a rendőröket, küldjék el a lakásból a férfit, mert nem akarja vele egy lakásában tölteni az éjszakát. Az illetőt felszólították, hogy hagyja el a lakást, aki ezután odaadta a lakás kulcsait a nőnek, és hazament.

Megverte és megfenyegette az apját

Egy családi veszekedés miatt riasztották egy Fő utcai házhoz a városi rendőrséget november 24-én éjszaka. A helyszínen egy férfi várta őket, a férfinak vérzett az arca. Azt állította, hogy a fia támadta meg, mivel összevesztek. A fiú nem tagadta, hogy bántalmazta az apját, aki azonban azt is közölte, hogy a fia késsel fenyegette, azt mondta, hogy megöli, elvágja a torkát. A városi rendőrök értesítették az állami rendőrséget, hívták a mentőket, majd a helyszínre érkezett a nyomozó és átvette az ügyet.

159

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO ŠAMORÍN
VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT SOMORJA



NOVOROČNÝ – ÚJÉVI

Operett & Musical Gála

13. januára 2024 o 17.00 hod.
2024. január 13., 17.00 óra



BARANYAI ANETT



KOVÁCS SZILÁRD



SCHUPP GABRIELLA



VIKTÓRIA BALLÁNOVÁ



DUNAKESZI SZIMFONIKUS ZENEKAR



FARKAS PÁL
karmester

VSTUPNÉ / JEGYÁR: 15 €, 10 € (dôchodca / nyugdíjas)

Predaj vstupeniek: MsKS Šamorín alebo online www.mskssamorin.maxiticket.sk

Jegyek vásárolhatók: a VMK jegypénztárában vagy online a www.mskssamorin.maxiticket.sk
mskssamorin.sk · facebook.com/mskssamorin

Chrámový zbor Sancta Maria zo Šamorína
vás srdečne pozýva na

TROJKRÁĽOVÝ KONCERT

do kostola Nanebovzatia Panny Márie
v Šamoríne
6. januára 2024 o 16:00 hod.

Vstupné je dobrovoľné

A somorjai Sancta Maria templomi kórus
tisztelettel meghívja Önt

VÍZKERESZTI ÜNNEPI HANGVERSENYÉRE

2024. január 6-án 16.00 órára
a somorjai Szűz Mária
Mennybevitele római
katolikus plébániatemplomba

Belépő tetszés szerint

Koncert sa realizuje s podporou Mesta Šamorín
A koncert Somorja város támogatásával valósul meg

Záhradníctvo Čilistov

kúpacie jazierka a biobazény
v licencií svetovej jednotky
- rakúskej firmy Biotop

www.bio.top, www.dreviny.sk

više 800 druhov drevín
projekty a realizácie
záhrad a parkov
substráty a hnojivá

poradenstvo
Tel: 0948 777 941
dreviny@dreviny.sk

GM ELEKTRO s.r.o.

Hľadáte v Šamoríne predajňu s elektroinštalačným materiálom?

Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o.,
ktorá ponúka široký sortiment vysoko
kvalitného elektromateriálu
od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján?

Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez,
amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű
termékeinek széles skálájával várja Önt.

Senecká cesta 2350/22A, Šamorín

www.gmelektro.sk